应审尽审 凡审必严

深圳市总探索 工会经费审计新路径

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员 杜南星)7月19日,记者从深圳市总工会 了解到,深圳市总工会积极探索工会经费 审计审查工作新路径,落实审计全覆盖要 求,目前已取得多项新突破。2020年,深 圳市总工会实施审计项目达120个,较 2019年增长76.47%; 2021年将从审计数 量、审计内容、审计范围等方面实现全覆 盖,进一步推进审计全覆盖工作目标,促 进工会经费收管用和工会财务工作的规 范化。

为进一步加强工会经审工作,深圳市 总工会在配备专职经审委主任的基础上, 2019年在内设机构和人员编制异常紧张 的基础上单设经费审查委员会办公室,并 大力推动各区总工会按规定由同级副职 担任经审委主任、配备专职经审干部,充 实经审工作力量。

近年来,深圳市总工会在落实审计全 覆盖要求、构建审计监督合力、创新方式 方法、加强队伍建设、强化规范化建设等 方面取得多项新突破。

在强化经审规范化建设方面,深圳市 总工会经审办认真落实上级工会和市总 党组、市总主要领导关于经审工作规范化 建设的有关要求和部署,编印了《深圳工 会经审工作实务操作指南》,认真梳理审 计相关经验做法,为本级审计、区总审计、 基层审计等工作制定了详实的审计操作

在落实审计全覆盖方面,深圳市总工 会按照最高、最全、最优要求制定审计计 划,全体工作人员自我加压,按照工会一切 经济活动都要纳入经审监督范围的总体要 求和目标,切实加强常态化监督工作,做到 "应审尽审、凡审必严"。2020年,实施审计 项目达120个,较2019年增长76.47%。

在推进审计整改方面,深圳市总工会 经审办高度重视审计整改工作,在规范化 建设中加大对审计整改工作的考核力度, 建立审计整改台账,实行"问题清单""责 任清单"和"整改清单"对接机制和审计整 改对账销号制度,推动审计发现的问题逐 项整改落实。

同时,深圳市总工会经审办积极引入 第三方社会力量,加强与第三方合作机构 的交流合作,创新审计队伍组织形式,并 通过召开"加强经审工作规范化建设推进 会""工会经审工作业务交流会"等形式, 加强业务交流,共同研究探讨如何进一步 提升审计工作质量和审计报告的规范化 水平。2020年,深圳市总工会被评为"深 圳市内部审计先进集体"。

2021年,深圳市总工会经审工作将继 续以"全覆盖"为目标,以审计质量为基 础,以审计整改和审计结果的运用为重 点,以规范化建设为保障,全面依法履行 审查审计监督职责,强化工会经审工作的 刚性和严肃性,围绕中心,服务大局,不断 开创新时代深圳工会经审工作新局面。

珠海高新区总 帮促基层工会建设

本报讯 为深入贯彻落实全总、省 总、市总工会《关于发挥模范职工之家 示范引领作用开展"结对共建"试点活 动的通知》精神,珠海高新区总工会选 定"全国模范职工之家"珠海罗西尼表 业有限公司工会委员会,与炬芯科技股 份有限公司工会联合会结对,帮促该工 联会建设模范职工之家。7月14日,罗 西尼公司工会与炬芯公司工联会召开 了"结对共建"座谈会。

会上,罗西尼公司工会与炬芯公司 工会充分交流,共话发展,明确把此次 结对共建活动纳入各自的工会工作目 标任务中,结对单位之间的走访、交流、 座谈、帮扶等活动每2个月不少于一次, 并以本次共建结对为契机,加强交流、 相互学习、取长补短,进一步提高服务 水平、提升履职能力、拓宽工作思路。

下一步,高新区总工会将通过上门 指导、活动参与、实地观摩、网络互动等 多种形式,围绕基层工会"双亮""六有" "双争"等主题,开展各具特色的共建活 动,推动被帮促基层工会初步建成模范 职工之家,促进帮促基层工会建设再上 新水平。

(张颜俊)

25天1600人次打赢"餐桌保卫战"

广州花都劳模高坤凌带领志愿者"物资保供"背后的故事

■全媒体记者 许接英 通讯员 周海林

连续24小时不间断作业,25天内累计 配送1.2万份重达400余吨的食材物资,前 后1600人次到场支援……这一切,只为新 冠肺炎疫情防控区域隔离在家的7000户 居民每日能在餐桌上吃到新鲜的食材。 承担这一"保供"任务的,正是由广州市花 都区劳模高坤凌领衔的广州市善待家生 态农业发展有限公司(以下简称"善待家 公司")。日前,记者走进这家公司,了解 其"保供"背后的故事。

八方支援 共克时艰

今年5月下旬,当时广州疫情防控正 处于紧要关头,保障居民的日常食物供应 成为抗击疫情的"第二战场"。作为广州 花都区知名的生鲜配送民生企业,善待家 公司于5月30日下午5点收到保障供应荔 湾区中南街道防控区域居民餐桌食材的 任务:次日早上11点前,保障配送4000多 个家庭食材到荔湾区指定地点。

任务急、时间紧、责任大。接到任务 后,该公司立即成立抗疫突击队,下设6个 保障组;由公司董事长高坤凌担任总指 挥。公司紧急调动了20辆车,人员150余 名,采购保障组连夜组织采购人员前往基 地、合作商处调运物资20余吨;其他组成 员按照分工第一时间进入工作状态。经 过通宵奋战,31日上午10:30前,装载着 4000多个家庭餐桌食材的12台冷链车全 部发出。

随着疫情的发展,配送任务从每日 4000多户居民餐桌食材供应的套餐增加 到7000户,人员、冷链车辆越来越紧张,善 待家公司将门店、分公司会开车的骨干都 充实到物流一线队伍,并紧急腾出办公室 用作出入一线现场人员的简易临时宿 舍。同时向社会招聘了大量临时工,全员 加班上岗,24小时不间断作业。

即便如此,仍出现大量人力缺口。花 都区总工会获悉情况后,立即协调区委组 织部、区直属机关工委、团区委、区妇联等 部门,号召各行各业党员、志愿者加入本 次抗疫保供任务,高峰期间每日派100多 名党员或志愿者分批次支援,有力保障了 配送的正常进行。据统计,截至6月19 日,共有1600人次到场支援。

迎难而上 贴心服务

为满足居民生活消费的多元化需求,善 待家公司在保障肉、蛋、禽、生鲜蔬菜等主副 食品的基础上,增加了水果、包点等物资供 应,还开发出45-50元大套餐(含肉或禽 类)、10元三样的特价蔬菜包及水果套餐等。

随着6月18日后中南街道部分解封, 善待家公司的配送任务数量随之减少,直 到接到通知有序终止配送。据统计,在25 天的配送中,该公司共配送到中南街道食 材物资122053份,约400吨。

端午节前一天下午6点钟左右,善待家 公司又接到一项紧急任务,要为中南街道封



▲现场忙碌的志愿者

单位供图

控区域居民准备1.3万余份粽子礼包(2包粽 子+1包口罩+慰问信)。面对这个艰巨任 务,高坤凌发挥劳模本色,亲自上阵不厌其 烦地电话联系供应商。功夫不负有心人,经 多方沟通、联系、协调,终于于当晚12点左右 在深圳的一个仓库找到一款品牌粽子。

当供应商连夜组织车辆装车运送到 善待家公司供应链中心时,时针已指向凌 晨5点30分。早已提前待命的公司员工 立即开始打包、装车,从早上9点一直忙到

下午2点30分,终于将一车车装载着花都 情谊的粽子礼包,全部配送到中南街道 1.35万户居民家中。

记者了解到,为保证品质,善待家公 司严把食品关。每批次产品运到仓库,品 质保障组长都会参与产品的品质督导抽 样检测,经公司严格品控检查后,再采取 全程冷链的运输方式配送至中南街,严格 保证品质安全,保证百分百新鲜,坚决不 让不合格产品流入居民餐桌。